Série de TP3 : Ce qu’il faut retenir
1 : Conception 
Créer une pièce pour l’intégrer dans un assemblage ne se fait pas au hasard : Il faut tenir compte des surfaces fonctionnelles. Ce sont les surfaces utiles de la pièce : celles en contact avec le reste du mécanisme (revoir MIP/ MAP….appui plan , centrage court/long, etc…).
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La conception consiste donc à placer de la matière là où c’est nécessaire puis à raccorder ces surfaces fonctionnelles en fonction du procédé d’obtention de la pièce. 
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    Ex. avec un bloc usiné


Ex. en tôlerie :
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Il ne reste plus qu’à tenir compte du maintien en position (perçages, taraudages, rainure de clavette, gorge de circlip, etc….)…
2/ Le moulage (fonderie) :

La fonderie permet une économie certaine de matière en ne plaçant celle-ci que là où elle est nécessaire. Mais l’imprécision du procédé ne permet pas l’assemblage direct du « brut » obtenu.
Donc les surfaces fonctionnelles sont usinées (et elles seules !). Les autres sont laissées avec l’état de surface brut de moulage. Les surfaces brutes ont tous leurs contours arrondis. 

Il faut donc simplement prévoir une « surépaisseur d’usinage » lors du moulage. Les surfaces usinées seront les seules à présenter des angles vifs
Les pièces moulées doivent aussi posséder un angle de dépouille pour faciliter le démoulage

2 : MotionWorks 
Voir la synthèse du TP précédent.
Les surfaces fonctionnelles pour la MIP sont donc celles-ci :





Surfaces brutes





Surfaces usinées
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Les pièces à assembler sont disposées ainsi
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La matière  est disposée autour de ces surfaces
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